



## VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

### Ured za suzbijanje zlouporabe droga

10000 ZAGREB, Preobraženska 4

Tel.: 48 78 122; Fax: 48 78 120

Klasa: 530-08/13-15/04

Ur.broj:50436-02/02-12-10

U Zagrebu, 18. studenoga 2013.

### BILJEŠKA

#### sa sastanka s predsjednicima

#### županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga

(Zagreb, 15. studeni 2013.)

Ured za suzbijanje zlouporabe droga povodom obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti koji se s ciljem senzibilizacije javnosti za borbu protiv ovisnosti svake godine obilježava u razdoblju od 15. studenog do 15. prosinca, organizirao je godišnji **koordinativni sastanak s predsjednicima/predstavnicima županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga, koji je održan 15. studenog 2013. u Zavodu za javno zdravstvo Grada Zagreba, Andrija Štampar**. Na sastanku su sudjelovali ravnatelj Željko Petković i predstavnice Ureda za suzbijanja zlouporabe droga, ravnatelj Zavoda za javno zdravstvo Andrija Štampar, dr. Zvonimir Šoštar te predstavnici svih županija, izuzev predstavnika Ličko-senjske, Osječko-baranjske, Splitsko-dalmatinske i Dubrovačko-neretvanske županije.

Integrirana provedba aktivnosti suzbijanja zlouporabe droga zahtijeva uravnotežen, multidisciplinarni i integrirani pristup za koji je preduvjet koordinacija svih tijela uključenih u borbu protiv ovisnosti, kao i svih razina državne vlasti, s osobitim naglaskom na ulogu lokalne uprave u provedbi i implementaciji aktivnosti prevencije ovisnosti i suzbijanja zlouporabe droga. Ključnu ulogu na razini lokalne zajednice u koordinaciji, praćenju i provedbi županijskih akcijskih planova za droge imaju županijska povjerenstva. Stoga su glavni ciljevi sastanka bili raspraviti stanje i trendove problematike ovisnosti na razini županija, probleme i rezultate u provedbi županijskih akcijskih planova, te unaprijediti koordinaciju i suradnju županijskih povjerenstava i Ureda kao koordinatora politike suzbijanje zlouporabe droga na nacionalnoj razini.

Nakon pozdravnih govora, ravnatelj Ureda je predstavio Izvješće o provedbi Nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za 2012. godinu, a predsjednica Povjerenstva Grada Zagreba, prof.dr.sc.Marina Kuzman, trendove i provedbu programa prevencije i suzbijanja zlouporabe droga na razini Grada Zagreba. Naglašeno je kako je stanje zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj stabilno. Prema prikazanim podacima vidljivo je da su sva resorna ministarstva aktivno provodila mjere Nacionalne strategije i Akcijskog plana te da su se uz postojeće resurse postigli zadovoljavajući rezultati osobito u osnaživanju partnerske suradnje među svim nositeljima mjera. Značajan dio aktivnosti bio je usmjeren na provedbu različitih istraživanja i organiziranje različitih edukacija s ciljem podizanja razine znanja subjekta uključenih u provedbu programa o novim trendovima na području suzbijanja

zlouporabe droga, ali i radi osiguranja kvalitete programa prevencije i tretmana sukladno EU standardima.

Istaknuto je kako politika droga na razni županija mora biti u skladu sa nacionalnom politikom, a neophodno je i ojačati lokalne kapacitete za provedbu politike o drogama. Trendovi ukazuju da je problematika droga u svim županijama relativno stabilna, ali da sve veći problem predstavlja alkohol, kockanje i druga ovisnička ponašanja. Stoga bi uz aktivnosti koje se provode u okviru zdravstvenog odgoja, a odnose se na modul prevencije ovisnosti, bilo potrebno pružati podršku multidisciplinarnim programima, koji uključuju sva ovisnička ponašanja, osobito alkohol i nove droge budući da je istima i na razini EU dan prioritet.

Izvešće o provedbi aktivnosti iz županijskih akcijskih planova, trendove na razini županija te probleme s kojima se u provedbi programa suočavaju, predstavili su prisutni predstavnici županija.

Tijekom rasprave o problemima u provedbi županijskih akcijskih planova, istaknuto je da se u većini županija provode kvalitetni programi prevencije ovisnosti i drugi programi smanjenja potražnje, međutim koordinacija tih programa uglavnom je u djelokrugu Službi za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti ili upravnih odjela za zdravstvo, prosvjetu i socijalnu skrb, dok koordinativna uloga županijskoga povjerenstva u većini županija, nije značajno zastupljena. Predstavnici županija su istaknuli nedostatak koordinacije i suradnje između županijskih povjerenstava i organizacija civilnog društva, te potrebu da se županije obvežu na planiranje sredstava za provedbu programa prevencije ovisnosti. Naglašena je i potreba razmjene programa dobre prakse između županija te razmjene iskustava među županijama putem regionalnih i nacionalnih sastanaka. U većini županija, primarni problem je alkohol, kao i nedostatna financijska sredstva i kadrovski kapaciteti za održivu provedbu županijskih akcijskih planova. U tom kontekstu, od strane Ureda, županije su pozvane da unose programe smanjenja potražnje koji se provode na području njihove županije u Bazu programa/projekata smanjenja potražnje droga koju je Ured koja funkcionira pri Uredu, a kako bi se i na taj način omogućio uvid u vrstu i broj programa koji se provode te potaknula razmjena programa dobre prakse među svim dionicima na lokalnoj razini.

Predstavnici pojedinih županija osvanuli su se i na problematiku preustroja Službi za mentalno zdravlje, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti koji je predviđen zadnjim izmjenama Zakona o zdravstvenoj zaštiti. Navedenim izmjenama Zakona iz djelatnosti Službi maknut je sadržaj rada koji se odnosi na liječenje ovisnosti što može imati posljedice za stabilnost cijelog sustava liječenja ovisnosti, pogotovo u njegovoj provedbi na terenu. Mišljenja su da bi Ured trebao podržati da se zadrži dosadašnji način funkcioniranja sustava za izvanbolničko liječenje, kao model koji je se smatra uspješnim i u europskim razmjerima. Ravnatelj Ureda istaknuo je kako će se od 1. siječnja 2014. znati da li će se predviđeni preustroj provesti u praksi kada će se s Hrvatskim zavodom za zdravstveno osiguranje ugovarati djelatnosti Službi, ali da trenutno raspoložive informacije ukazuju na to da će djelatnost Službi ipak ostati ne promijenjena.

Zaključno je od strane Ureda istaknuto kako je iz izvješća o provedbi županijskih akcijskih planova vidljivo da se na razini županija provode raznovrsni programi i projekti, ali da je neophodno ojačati koordinacijsku ulogu županijskih povjerenstava u donošenju odluka o načinima provedbe mjera, osigurati dovoljan broj stručnih timova za provedbu mjera iz županijskih akcijskih planova, uspostaviti stabilan sustav financiranja provedbe županijskih akcijskih planova, uskladiti vrstu i broj nositelja provedbe mjera na razini jedinica lokalne uprave i područne (regionalne) samouprave sukladno stvarnim potrebama pojedine županije te provoditi ciljane programe prema potrebama lokalne zajednice, a posebice osigurati provedbu programa prevencije ovisnosti uvažavajući sve tri razine prevencije( univerzalnu, selektivnu i

indiciranu) te strategije okruženja. S tim ciljem od strane Ureda razmotrit će se mogući modaliteti za uspostavu županijskih struktura koje bi odgovarale potrebama i zahtjevima koji su na području politike droga i drugih ovisnosti stavljeni u zadaću županijama. Također, jedan od prioriteta Ureda u narednoj godini, bit će jačanje suradnje između županija i Ureda i rješavanje pitanja koja su prioritetna za pojedine županije.

**Bilješku izradila:**

**Suglasan**

Sanja Mikulić, zamjenica ravnatelja

**RAVNATELJ UREDA**



**Željko Petković**